

优化服务助企惠民促发展

——张家口市税务局尽责担当深化征管改革

日前，中华全国总工会发布“全国五一劳动奖状”名单，张家口市税务局榜上有名。

据了解，为服务好2022年冬奥会筹办工作，张家口市税务局成立了“冬奥税收服务办公室”，并组建“冬奥税收服务专业团队”，培养抽调业务骨干、英语人才等30余人，常态化开展政策辅导、对企帮扶。

该局对冬奥税收业务开通“绿色通道”，对冬奥免税申报

编制“流程指引”，对相关建设项目建设实行“台账管理”，目前已为相关项目建设等企业办理了减免退税。

在崇礼区，税务部门升级“云办税厅”，在核心区筹建“智慧办税厅”，形成了“线上+线下”“自助+辅助”“网上+实体厅”等互补互通的立体办税体系。同时，张家口与北京延庆、石景山税务部门建立“协作机制”，就政策共享、办税互

通、服务共建等方面紧密协作，合力提升涉税服务水平。

为持续提升服务水平，张家口市税务局与复旦大学合作开发“人才培养信息系统”，定指标、建模型、强评估，对干部能力素质进行立体“画像”，做到动态管理、递进升级、择优使用，培养高端人才、业务骨干、岗位能手268名，取得注册会计师等“三师”资格95人，为提升服务质效提供了坚实的人才

保障。

在助力脱贫攻坚工作中，张家口市税务局驻崇礼西林村扶贫工作队大力推进产业扶贫，搞好脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接，帮助村民建成蔬菜大棚64个，种植树莓30亩、藜麦20亩，增加了村集体收入，让贫困户挣上了租金、股金、薪金，生活迈上了新台阶。

西林村村民孙计美望着自家小院里长势喜人的树莓，高

兴地说：“在工作队帮助下，我种上了树莓和藜麦，年收入一万元来块钱，日子越过越有盼头。”

“获得全国五一劳动奖状是一种激励和鞭策。我们要进一步聚焦冬奥会筹办等历史任务，勇于担当尽责，在深化征管改革中不断提升服务水平，为当地经济社会发展作出应有贡献。”张家口市税务局党委书记、局长夏寿表示。（常晓博）

新屯矿生产准备区 “三心”工程暖人心

近日，冀中能源峰峰集团生产准备区工会创建“三心”工程品牌服务。发挥思想政治工作优势聚合力、聚人心，开展形势任务、主题宣讲等系列活动，凝聚职工思想；关心职工生活暖人心，建立“及时通”“马上到、立即办”等机制，为职工提供专项帮扶，排忧解难；为职工办实事、办好事稳人心，将“面对面、实打实、心贴心”的服务理念融入日常工作，把职工群众切身利益放在心上，用心用情为职工办好事、做实事、解难题，通过一系列活动的开展激发了职工的工作积极性，温暖了职工的心。（王刚）

临漳县公路站 开展“小修保养月”活动

为全面提升全县干线公路的养护质量，改善干线公路的通行环境，临漳县交运局公路站依托5月份“小修保养月”活动，积极推进小修保养工作持续开展。截至目前，定浚线修复路面病害10765延米，邯临快速路修复路面病害8281延米，边黄线修复路面病害6400延米，该项工作正在有条不紊地进行中，努力打造“畅、安、舒、美”的公路通行环境，真正为群众办实事，以良好的通行环境庆祝建党100周年。（陈素芳 陈伟）

石家庄长安区妇联 开展庆六一主题活动

为增强社区儿童敬党爱国的情怀，近日，石家庄市长安区妇联、河北省青少年社区教育服务中心联合谈安社区居委会共同举办了“萌娃学党史 清凉过六一”主题活动。活动中，举办方设置了团扇绘画环节，让孩子们在团扇上尽情发挥自己的想象力，将自己的愿望与梦想挥洒在团扇之上。（徐清铭）

故城县市场监管局 组织开展计量日宣传活动

在今年的“世界计量日”期间，故城县市场监管局组织工作人员在迎瑞广场等人流量较大的区域开展了世界计量日系列宣传活动。活动现场，工作人员通过悬挂条幅、发放宣传彩页、现场解答咨询疑问等方式，向广大群众介绍了眼镜、电子秤、血压计、家用燃气表等常见计量仪器的使用注意事项及相关知识，有效提高了群众对计量工作重要性的认识。（张鹏）

安平县市场监管局 开展计量器具专项检查

近日，接到群众反映称安平县城区水果店、集贸市场部分经营者使用的计量器具不准确，安平县市场监督管理局迅速行动，立即对辖区内水果店、集贸市场使用的计量器具进行专项突击检查，严厉打击了个别商贩缺斤短两的不法行为，确保了消费者群众的切身权益。（何盼盼）

郭二庄矿全煤厚进尺创新高

5月30日，从冀中能源邯矿集团郭二庄矿调度室传出喜讯，该矿综掘二区二队在22201运巷完成炮掘大断面全煤厚进尺212米，再次打破该矿3月份200米纪录，创近年来月单进最好水平，为厚煤层工作面正常衔接打下坚实基础。

该工作面规格4.5米×2.8米，平均煤厚3.5米，实施锚网梁、锚杆锚索联合支护方式。

该区强化“双过半、献厚礼”专题教育，组织开展“区管每周轮流讲形势任务”活动，既讲困难、讲问题，又讲政策、讲希望，统一思想，稳定队伍，凝聚力量。及时召开进尺保衔接创水平发动会议，分析完成任务的有利条件和具体措施，振奋人心，砥砺攻坚。同时，为确保安全高效掘进，二队成立由区管人员、班组长、党员“三位一体”安全监督小组，实行“顶

板、运输、机电”分线负责制，对掘进工作面实施全过程控制、全覆盖安全监管，强化薄弱人员、特殊地点安全专盯制度，严格执行敲帮问顶和斜坡运输管理制度，创建风管、水管、皮带、风筒、电缆“五条线”精品工程，为快速掘进提供了安全保障。

该队优化生产组织，安排专人负责维修钩机，溜子皮带包机到人，强化责任追究，降低机电设

备事故率，提高有效施工时间。充分发挥钩机机械化效能，狠抓正规循环，最大限度推行交叉平行作业，努力提高单进水平。在班与班、组与组开展“当先锋、创水平、保衔接”劳动竞赛，制定嘉奖政策，规定小班进3架梁，铺2块溜槽，锚24个帮眼，打4根加强锚索，坐英雄席、吃光荣餐，调动职工劳动热情。完不成任务，认真分析原因，严格考核；强化班

组建设，鼓励先进班组小班进尺创水平，集团公司“十佳班组长”王旁的带领本班职工率先实现小班进尺由2架梁增至4架梁，其他班组也不甘落后，积极跟进。5月13日，全天进尺11架梁，日进尺10米。5月23日，22201运巷和切眼顺利贯通，22201面全面形成，为稳产增量、完成全年生产任务提供了坚强保证。（程矿生 樊翠英）

行业资讯

邢台经开区税务局 推进党史学习教育走深走实

邢台经济开发区税务局通过举办专题辅导培训、赴红色教育基地学习、开展庆祝建党百年书画摄影创作、组织青年理论小组学习、开展党史知识测试等系列活动，掀起党史学习教育热潮，不断推进党史学习教育走深、走实，激发党员干部的干事创业热情。（赵志伟）

北戴河新区税务局 开展党史学习教育主题活动

党史学习教育开展以来，北戴河新区税务局不断创新学习形式，营造了浓厚学习氛围。近日，该局开展“登上五峰山 重走大钊路 启航新征程”主题学习教育活动，组织全体党员参观李大钊革命活动旧址，追寻红色足迹，感受红色历史，引导党员干部从百年党史的学习中汲取奋进的智慧和力量，在本职工作中当先锋作表率。（张瑞楠）

路南区税务局 惠民服务暖人心

唐山市路南区税务局以“学党史、办实事”为引领，组建了共产党员服务队，深入开展“便民春风入税户 惠民服务暖人心”系列暖心活动，不断创新惠企便民举措。“税收管家”走进企业，为其提供精准纳税服务；“税收联络员”助圆创客梦，为青年创客们提供一揽子新政办企业税收优惠政策，进行“滴灌式”辅导，助力企业发展壮大；党员服务队情暖五保户，采取主动上门服务等形式，与孤寡老人、困难家庭结成对子，定期组织看望、帮扶，为他们送去关怀和温暖。（王卫伟）

南宫市税务局 税收宣传走进幼儿园

近日，南宫市税务局组织税务干部走进市直第三幼儿园开展“童心向党话税收”活动。税务人员通过播放动画幼儿课件的方式普及税收常识，让孩子们了解税收；与小朋友互动做手指舞《童心向党》，讲解党史小故事，引导孩子热爱党跟党走。随后，税务干部向小朋友赠送学习用品，为小朋友佩戴小小税员勋章，助力税收宣传。此次活动，让孩子们从小树立了学党史、感党恩、争做合格的“未来纳税人”意识，并以此向家庭、社会辐射，营造了浓厚的税收、党史宣传氛围。（肖艳 邢金峰）

涉县交运局公路管理站 重拳治理公路扬尘

连日来，涉县交通运输局公路管理站紧密结合上级部门大气污染防治工作精神要求，合理制定扬尘防治方案，在干线公路范围内掀起了新一轮公路扬尘防治高潮。该站采取以机扫为主、人工为辅的方式协同并进，特别是针对扬尘易发路段、平交道口及厂矿企业出入口等污染部位，采取多机联合作业的方式开展集中清理治理。同时，该站对所有清扫车、洒水车、机扫车等抑尘车辆全部安装GPS定位系统，便于根据道路实际情况精准指挥，科学调配。（窦利明）

邢台市生态环境局内丘县分局 加强环保宣传

近日，邢台市生态环境局内丘县分局联合县教育局和部分学生代表到河北省生态环境教育基地——岗底村开展环保宣传活动。在太行植物科技馆，该局工作人员与同学们一同观看了生物多样性及环保知识课件，参观了太行山各种植物标本，同学们对“呵护自然，人人有责”人与自然和谐共生有了更深刻体会，孩子们纷纷表示，地球是我们共同的家园，要做保护环境的倡导者、行动者、示范者，共建美好家园。（赵永刚 高志花）



近日，赞皇县税务局开展“美好生活、民法典相伴”主题宣传活动，组织税务干部到龙门中学宣讲民法典知识，教育引导学生增强法治意识，自觉培养学法、知法、守法、用法的行为习惯，走好成长路上的每一步，营造“教育学生、带动家庭、影响社会”的良好氛围。（郝彦鹏 摄）